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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 

E 588ª REUNIÃO DO CONEN/DF 

Às nove horas e quinze minutos do dia primeiro de outubro de dois mil e vinte, em ambiente 

virtual, pelo aplicativo Zoom, reuniu-se o colegiado para a Décima Reunião Ordinária do exercício 

de 2020 e 588ª Reunião do CONEN/DF. Presentes os Conselheiros: A Presidente Teodolina 

Martins Pereira, o vice-presidente José do Nascimento Rêgo Martins e os demais Conselheiros: 

Miriam Inez Pessoa de França, Lívia Márcia Faria e Silva, Priscila Estrela Himmen, Hernany 

Gomes de Castro, Paula Ribeiro e Oliveira, Rogério Henrique Rezende Oliveira, Waleska Batista 

Fernandes, Aryadne Márcia Argôlo Muniz, Marcos Aurélio Izaías Ribeiro, Stênio Ribeiro de 

Oliveira, Marcio Cavalcante de Vasconcelos, Francisco das Chagas Alves Aguiar Júnior, Helena 

Ferreira Moura, Carolina Rebelo Soares, Célia Regina Gomes de Moraes, Valdir Alexandre Pucci 

e Rodrigo Barbosa da Silva. Participaram como visitantes: Maria do Socorro Garrido Simões 

(conselheira Suplente da Sociedade Civil) Ricardo Henrique Brito Marques (conselheiro Suplente 

do Conselho Regional de Psicologia) , José Carlos Medeiros de Brito (conselheiro suplente da 

Secretaria de Estado de Segurança Pública) ,Amanda dos Santos Silva ; Luana Mendes Ferreira e 

Nathalia Souza Viana Benevides (residentes da Secretaria de Estado da Saúde); ABERTURA 

DOS TRABALHOS: A Presidente Teodolina Martins utilizando-se da prerrogativa regimental, 

retirou o ponto número 4 da pauta e alterou o terceiro ponto de pauta para que fosse o primeiro. 

Ato contínuo, passou-se a aprovação das atas da 9ª Reunião Ordinária e 586ª e 2ª Reunião 

Extraordinária e 587ª. As atas foram aprovadas por todos os Conselheiros, com exceção da 

conselheira Aryadne, que se absteve. Finalizada a abertura dos trabalhos, passou-se aos pontos de 

pauta. APRESENTAÇÃO DE PARECER PELA CÂMARA TÉCNICA DE PREVENÇÃO 

ACERCA DO PROCESSO SEI Nº04012-00003385/2019-70, ACERCA DA INSERÇÃO DA 

POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA E DEPENDENTES QUÍMICOS NO MERCADO 

DE TRABALHO; O Conselheiro Rodrigo iniciou a apresentação do parecer técnico. Registrou 

que o plano de trabalho do Projeto em análise está em consonância com a política sobre drogas. 

Em seguida, registrou que o projeto foi aprovado pela Câmara Técnica, contudo, com ressalvas, 

devendo ser atendidas todas as ressalvas das Assessorias Jurídicas de cada órgão participante do 

projeto.  APRESENTAÇÃO DAS ATIVIDADES DA POLÍTICA SOBRE DROGAS DOS 

CONSELHEIROS REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL. O Conselheiro Rodrigo 

apresentou as ações da Sociedade Civil do Distrito Federal na política sobre drogas, especialmente 

com a população em situação de rua e as atividades de prevenção, destacando o Projeto “Barba 

na Rua”, as ações do Frei Rogério relacionadas à população em situação de rua e os dependentes 

químicos, como a escola de empreendedorismo. A conselheira Aryadne questionou ao 

Conselheiro como seria feita a instrução dessas ações, com base em quais premissas e 

fundamentações se dá a abordagem no que tange a prevenção. Sugeriu que fossem realizadas 

ações de capacitação para a sociedade civil. Em resposta, o conselheiro Rodrigo citou as ações 

realizadas pelos projetos da sociedade civil, explicando as bases teóricas dos projetos, após o 

tratamento à drogadição, na tentativa de reinserir os dependentes químicos na sociedade. Em 

seguida, a conselheira Maria Garrido questionou como se dão as ações no local conhecido como 

“Buraco do Rato”, no que tange à revitalização do espaço, para que os dependentes químicos 

sejam agentes da mudança do espaço. Em resposta, a presidente Teodolina Martins explicou que 

o projeto que fora analisado no início da reunião engloba diversas ações para a população de rua 

que se encontra no Setor Comercial Sul.  Prosseguindo com a apresentação dos membros da 
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sociedade civil, o Conselheiro José Martins iniciou sua apresentação destacando as ações 

específicas de capacitação que realizou durante o mandato enquanto Conselheiro da Sociedade 

Civil. Deu destaque a ações junto à UnB em artigo escrito tratando da área de prevenção nas 

escolas do Distrito Federal, bem como junto à Fiocruz. Colocou-se também à disposição dos 

conselheiros para sanar quaisquer dúvidas. Por fim, o Conselheiro Valdir Pucci explicou que não 

conseguiu elaborar uma apresentação, pois fora convocado para participação na reunião com 

prazo exíguo. Finalizando o ponto de pauta, a presidente Teodolina Martins agradeceu a todos os 

Conselheiros da sociedade civil que apresentaram as ações na política sobre drogas.  
APRESENTAÇÃO DAS ATIVIDADES DA POLÍTICA SOBRE DROGAS DA 

CONSELHEIRA REPRESENTANTE DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE. A 

Conselheira Priscila iniciou a sua apresentação e discriminou as várias frentes das ações da 

Secretaria de Estado da Saúde, especialmente no que trata a política sobre drogas. Destacou as 

atribuições de cada CAPS (Centros de Atenção Psicossocial) existentes na estrutura da Secretaria 

de Estado de Saúde do Distrito Federal. Destacou também a unidade de acolhimento, em caráter 

residencial, referência para o Distrito Federal localizado em Samambaia, ao lado do CAPS, para 

pessoas com transtornos decorrentes do uso indevido de álcool e outras drogas. Ato contínuo, deu 

destaque ao projeto de implementação de residências terapêuticas. Relatou as ações realizadas 

dentro das diversas unidades da Secretaria de Estado da Saúde e de outras secretarias como a 

Secretaria de Justiça e Cidadania, Secretaria de Educação, Secretaria de Trabalho, Secretaria de 

Desenvolvimento Social. Ao final, relatou a necessidade de maior atenção à saúde mental e 

destacou a importância da atuação no CONEN para dar conhecimento, divulgar e conscientizar a 

população acerca dos diversos espaços oferecidos para o tratamento da dependência química. O 

vice-presidente José Martins agradeceu à Conselheira Priscila pelas importantes informações 

repassadas aos Conselho sobre as ações da Secretaria de Estado da Saúde. Passada a palavra à 

Conselheira Maria Garrido, esta relatou que atualmente compõe um núcleo de saúde da família, 

que realizam o atendimento inicial dos pacientes que serão encaminhados aos serviços de 

atendimento à saúde mental. Esclareceu que a maior parte das unidades básicas de saúde do 

Distrito Federal possuem núcleos de saúde da família. Ato contínuo, a Conselheira Waleska 

destacou a unidade de acolhimento localizada em Samambaia e destacou a importância do 

conhecimento da unidade por parte do Conselho. INFORMAÇÕES GERAIS; O secretário 

executivo do CONEN, Sr. Marcelo Ramos, informou o número do documento SEI que continha 

a lista de presença para assinatura dos conselheiros. Em seguida, informou a solicitação de licença 

do conselheiro Juvenal, representante titular da sociedade civil, para concorrer como vice-prefeito 

nas eleições do município de Belo Horizonte-MG. Ato contínuo, relatou o acompanhamento da 

situação do documento encaminhado à Secretaria de Justiça e Cidadania solicitando a suspensão 

das atividades da Comissão de Monitoramento. Esclareceu que o documento ainda não havia sido 

analisado e que seria realizado contato para saber dos motivos de não haver a análise. Logo após, 

agradeceu a participação de todos os conselheiros na Semana de Prevenção ao Uso de Drogas nas 

Escolas. Salientou que as ações da Semana foram importantes também para reativar o Instagram 

do CONEN-DF, excelente ferramenta de divulgação das atividades da política sobre drogas. Por 

fim, relatou que o Conselheiro e servidor do CONEN, Ricardo Brito continua com as tratativas 

para formulação do Edital para captação dos projetos de prevenção, importante baliza da política 

sobre drogas. ENCERRAMENTO: Por fim, o vice-presidente do CONEN/DF, declarou o fim 

dos trabalhos da ordem do dia e encerrou a plenária às 11h00min. E, para constar, foi redigida e 

lavrada para que, após lida e aprovada, seja assinada pela Presidente e demais Conselheiros do 

CONEN/DF. 
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Teodolina Martins Pereira 

Presidente do CONEN-DF e Representante da Secretaria de Estado de Justiça e Cidadania do Distrito 

Federal 

 

 

José do Nascimento Rêgo Martins 

Representante da Sociedade Civil 

 

 

Miriam Inez Pessoa de França 

Representante da Secretaria de Estado de Esporte e Lazer do Distrito Federal 

 

 

Lívia Márcia Faria e Silva 

Representante da Secretaria de Estado de Cultura do Distrito Federal 

 

 

Priscila Estrela Himmen 

Representante da Secretaria de Saúde do Distrito Federal 

 

 

Hernany Gomes de Castro 

Representante da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social do Distrito Federal 

 

 

Paula Ribeiro e Oliveira 

Representante da Secretaria de Educação do Distrito Federal 

 

Rogério Henrique Rezende Oliveira 

Representante da Polícia Civil do Distrito Federal 

 

 

Aryadne Márcia Argôlo Muniz 

Representante do Conselho Regional de Psicologia do Distrito Federal 
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Marcos Aurélio Izaías Ribeiro 

Representante dos Centros de Recuperação, Comunidades Terapêuticas e Similares Não 

Governamentais 

 

Rodrigo Barbosa da Silva 

Representante da Sociedade Civil 

 

Francisco das Chagas Aguiar Alves Júnior  

Representante do Conselho Regional de Farmácia 

 

 

Stênio Ribeiro de Oliveira 

Ordem dos Advogados do Brasil / Seção DF 

 

 

Waleska Batista Fernandes 

Conselho Regional de Serviço Social – 8ªRegião 

 

 

Helena Ferreira Moura 

Associação Médica de Brasília 

 

Carolina Rebelo Soares 

Representante do Ministério Público do Distrito Federal e Territórios 

 

Márcio Cavalcante de Vasconcelos 

Representante da Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal 

 

 

Célia Regina Gomes de Moraes  

Representante dos Centros de Recuperação, Comunidades Terapêuticas e Similares Não 

Governamentais 

 

Valdir Alexandre Pucci 

Representante da Sociedade Civil 

 

 

 


